
Hårbølle og omegns beboerforening 
REFERAT AF GENERALFORSAMLING 23.3.2024 

 

1.  
Valg af dirigent: Katarina 
Referent: Sine Kaas Nielsen 
Stemmetællere: Vivian og Charlotte 
 

2.  
Formandsberetningen blev godkendt 
 

3. 

Fremlæggelse af det revideres regnskab for HOB: overordnet er økonomien sund. Efter 
drøftelse af punkter om forsikring og udlejningsindtægter, blev regnskabet godkendt. 
Fremlæggelse af det revideres regnskab for Sommercafeen: Der har været et underskud. 
som dækkes ind af cafeens egenkapital, så økonomien er god og regnskabet blev godkendt. 
Der er nye regler fra SKAT vedr. kasseapparater og et sådant er indkøbt til brug i 
sommercafeen. Der bliver en baggrundsgruppe som kan hjælpe med betjening, men det er 
meget enkelt. Vi kan ikke længere bruge Mobil Pay, men til gengæld kort. 
Fremlæggelse af det revideres regnskab for Den levende Landsby: der har været store 
vedligeholdelsesudgifter på grund af en vandskade i kælderen. Der afdrages godt til banken 
på huset. Regnskabet blev godkendt. 

 
4. 
      Indkomne forslag fra medlemmer: ingen forslag. 
Bestyrelsen har foreslået og det blev besluttet at HOBs 20 års fødselsdag fejres den 14. 
september og Nina og AnneSofie er i festudvalget for bestyrelsen. Vivian og Bent indtrådte i 
festudvalget.  
 
5. 
       Æresmedlem 2024: Rita er nu udtrådt af bestyrelsen og blev derfor kåret som æresmedlem 
på grund af hendes 8 års utrættelige arbejde for og engagement i HOB.  
 
6. 
     Fastsættelse af kontingent: bestyrelsen foreslår forhøjelse pr. medlem fra 250,- kr årligt til 
300,- kr årligt, - svarende til prisen på et økologisk æg om måneden i 12 måneder. Forslaget 



blev godkendt. Samtidig kan man ikke længere tilmelde sig som husstand, og hver voksen fra 
18 år betaler de 300,- kr for sit medlemsskabet.  
 
7. 
Valg af bestyrelsesmedlemmer til HOB: Nina Vrang og Ida Holst blev genvalgt 
Bart Deerenberg blev valgt for 2 år. Han har tidligere været suppleant. Vivian Negendahl er 
valgt som suppleant. 
 
Valg af bestyrelsesmedlemmer til Sommercafeen: Ole Nielsen og Johnni Buch blev genvalgt. 
Revisor for begge foreninger er Joachim Malling. 
 
8. 
Evt. 
Her var en diskussion om hvordan man forener de forskellige gruppers ønsker om at bruge 
huset. De yngre brugere med børn oplever ikke at kunne få deres behov dækket. Vigtigt at der 
ikke opstår en dem-og-os stemning, men at der både er plads til unge, gamle og børns behov. 
Bestyrelsen vil holde møde med de yngre brugere og skabe rammer for en proces, hvor denne 
divergens kan diskuteres til alles glæde og tilfredshed, - forhåbentlig med konkrete ændringer 
til følge. 
 
Vestmøns Lokal Forum holder lejlighedsvist møde i Hårbølle huset og alle er velkomne. De kan 
findes på ”vestmoen-lokalraad.dk” 
 
Politiet afviser at oprette fartbegrænsning i Hårbølle, da der ikke har været uheld i 5 år og da 
bilisterne ikke overskrider hastighedsbegrænsningen. 
 
Der var ønske om at man holder halvårsmøder i HOB hvert år, da disse møder er mere 
uformelle end generalforsamlingen. Det vil bestyrelsen forsøge at efterleve. 
 

 

 
 

 

 


